Elementos finitos
Isoparametricos



Nocoes
basicas

* u=N,u; aproximagdo para os
deslocamentos;

* x=Nx, aproximagdo para a
geometria do elemento;

* N. sdo as conhecidas fungdes
de forma;

o - I . =3
N, (&)= N,(c, f;}:1{l+gfgnl+f;fm. =14

| 3

n

-1, 1) (1, 1)
x(&, M, D) 4 3

~ I

-1 | |
X(E, n) : 5
(-1,-1) (1,-1)

parent element




Nocoes
basicas
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Nocdes basicas - Derivadas das funcoes

A derivada espacial do campo de velocidades é obtida atravésda diferenciacdaoimplicita (regra da cadeia)

i i —1 ) -1
L. = V.= 1"'1'¢ ?‘;15 — 1'1"15 F-.. Vqﬁ = \-".i K.E
;o v, (F* )—J v, dgh I, _ v, ox,
R 9 o
X g, Jf..:? .I..: X, " T T —1
x‘ﬁ.{g-”EF:[E.v”: | =L NF\:NFE ﬁ _N Ff
| e va e v |
dN : )
LUZFH%(FR;)J L=v,N/



Integracao no dominio de referéncia (natural,
do elemento, etc)

J 2(X )d€) = J gf X( X }}J{ﬁ][} = ngE_, W . do Descricdo Euleriana (espacial) - Na
. _ b verdade essa é uma aplicacdao para
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Convergéncia

Two-dimensionel elements Integration order
(plene stress, plane strain
and axisymmetric conditions)
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Exercicio

* Um elemento passa por uma mudanca de configuracao em 5
estagios. A mudanca de configuracao entre cada estagio € linear no
tempo. Determine o tensor da taxa de deformacao D, o tensor de
deformacao de Lagrange (Green) e a integral da taxa de deformacao.
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Exercicio

* Deduza as formulas para o tensor de mudanca de configuracao e o
tensor de taxa de deformacao (D) para o elemento de 4 nds da figura
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